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Test esercitativo relativo agli argomenti trattati in aula al 6.11.2019 
(scegliere una risposta fra le tre indicate per ciascun quesito) 

 
QUESITO RISPOSTA A RISPOSTA B RISPOSTA C 

Il denaro è un fattore   a) immateriale b) specifico c) fungibile 

Lo scambio  a) costituisce attività di 

consumo in senso lato    

b) costituisce attività 

di produzione in 

senso lato    

c) non è né attività di 

produzione né attività di 

consumo    

Quale delle seguenti è una funzione della 

moneta? 

a) la funzione bancaria  b) la funzione 

finanziaria 

c) la funzione di fondo di 

valori   

Indicare l’affermazione VERA a) nella vecchia 

Unione Sovietica 

vigeva un’economia 

liberista  

b) in Germania vige 

un’economia mista  

c) in Irlanda vige 

un’economia 

collettivizzata 

In base al grado di mutevolezza si possono 

distinguere variabili ambientali 

a) statiche, 

apparentemente 

statiche e variabili 

b) statiche, 

apparentemente 

dinamiche e 

dinamiche 

7.c) statiche, 

apparentemente statiche 

e dinamiche  

Quale delle seguenti NON è una variabile 

ambientale GENERALE? 

a) il livello di 

istruzione 

b) il mercato dei 

capitali 

c) la politica del territorio  

I fattori produttivi devono presentare il 

carattere della    

a) complementarietà  b) separabilità  c) assicurabilità   

Si definiscono fattori produttivi ad utilizzo 

unico i beni fattori 

a) utilizzabili più volte 

nelle produzioni 

d’impresa 

b) utilizzabili entro 

un anno nelle 

produzioni d’impresa 

 

c) utilizzabili una volta 

soltanto nelle produzione 

d’impresa 

Nell’azienda di consumo-erogazione 

“Comune” il soggetto economico è costituito 

da    

a) Il Sindaco  b) I cittadini  c) Il gruppo decisionale   

Di fatto, il soggetto economico è a) sempre una persona 

fisica 

b) sempre una 

persona giuridica 

c) sia una persona fisica 

che giuridica 

Quale dei seguenti costituisce uno dei 

subsistemi aziendali Amaduzziani? Il 

subsistema … 

a) gestionale b) direzionale c) commerciale 

Quale delle seguenti aree funzionali 

d’impresa ha vissuto, nel secolo scorso, la 

fase ‘dell’orientamento alla produzione’? 

a) area funzionale 

della produzione 

b) area funzionale 

commerciale    

c) area funzionale della 

finanza   

Quanti “oggetti” (costi, ricavi, ecc.) vengono 

utilizzati nel sistema di interpretazione dei 

fatti gestionali dello Zappa?  

a) sei b) sette c) otto  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Soluzione del test esercitativo relativo agli argomenti trattati in aula al 6.11.2019 

(le risposte esatte sono indicate dalle caselle scure) 

 
QUESITO RISPOSTA A RISPOSTA B Risposta c 

Il denaro è un fattore   a) immateriale b) specifico c) fungibile 

Lo scambio  a) costituisce attività di 

consumo in senso lato    

b) costituisce attività 

di produzione in 

senso lato    

c) non è né attività di 

produzione né attività di 

consumo    

Quale delle seguenti è una funzione della 

moneta? 

a) la funzione bancaria  b) la funzione 

finanziaria 

c) la funzione di fondo di 

valori   

Indicare l’affermazione VERA a) nella vecchia 

Unione Sovietica 

vigeva un’economia 

liberista  

b) in Germania vige 

un’economia mista  

c) in Irlanda vige 

un’economia 

collettivizzata 

In base al grado di mutevolezza si possono 

distinguere variabili ambientali 

a) statiche, 

apparentemente 

statiche e variabili 

b) statiche, 

apparentemente 

dinamiche e 

dinamiche 

7.c) statiche, 

apparentemente statiche 

e dinamiche  

Quale delle seguenti NON è una variabile 

ambientale GENERALE? 

a) il livello di 

istruzione 

b) il mercato dei 

capitali 

c) la politica del territorio  

I fattori produttivi devono presentare il 

carattere della    

a) complementarietà  b) separabilità  c) assicurabilità   

Si definiscono fattori produttivi ad utilizzo 

unico i beni fattori 

a) utilizzabili più volte 

nelle produzioni 

d’impresa 

b) utilizzabili entro 

un anno nelle 

produzioni d’impresa 

 

c) utilizzabili una volta 

soltanto nelle produzione 

d’impresa 

Nell’azienda di consumo-erogazione 

“Comune” il soggetto economico è costituito 

da    

a) Il Sindaco  b) I cittadini  c) Il gruppo decisionale   

Di fatto, il soggetto economico è a) sempre una persona 

fisica 

b) sempre una 

persona giuridica 

c) sia una persona fisica 

che giuridica 

Quale dei seguenti costituisce uno dei 

subsistemi aziendali Amaduzziani? Il 

subsistema … 

a) gestionale b) direzionale c) commerciale 

Quale delle seguenti aree funzionali 

d’impresa ha vissuto, nel secolo scorso, la 

fase ‘dell’orientamento alla produzione’? 

a) area funzionale 

della produzione 

b) area funzionale 

commerciale    

c) area funzionale della 

finanza   

Quanti “oggetti” (costi, ricavi, ecc.) vengono 

utilizzati nel sistema di interpretazione dei 

fatti gestionali dello Zappa?  

a) sei b) sette c) otto  

 

 


